

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 56 (6146)
20 МАРТА
1979 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ВТОРНИК
Цена 2 коп.

В ФОНД МИРА

ПРАЗДНИК ТРУДА

РЕПОРТАЖ

В обстановке трудового подъема прошел в городе субботник, средства от которого перечислены в Фонд мира. Тысячи и тыся-



чи ангарчан встали на свои рабочие места, чтобы ударным трудом выразить полную поддержку политике партии, направленной на мирное сосуществование государств и народов. Праздником труда без преувеличения можно назвать этот день.

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 7. На автобусах, а то и просто пешком подходят рабочие. Они — инициаторы, первыми среди строителей обязавшись отработать 17 марта в Фонд мира. В оперативном штабе, который возглавляет заместитель начальника управления В. А. Брюхин, деловое оживление. Короткое заседание. Члены штаба, ответственные каждый за свой участок, докладывают обстановку. На субботник вышло более 430 человек.

КАРЬЕР ПРЕДПРИЯТИЙ НЕРУДНЫХ МАТЕРИАЛОВ. Ритмично, ковш за ковшом, сыплет экскаватор, послушный рукам А. А. Дукарта и его помощника Г. Г. Полякова, гравий в кузова мощных КраЗов. И те тут же увозят его на отсыпку дамбы на золоотвале ТЭЦ-9.

— За смену, — говорит Александр Александрович, — думаем перевезти 1300 — 1400 куб. метров грунта. Уверен, намеченное выполним.

КАРЬЕР «ПЕСЧАНЫЙ». Здесь трудятся экскаваторщики третьего участка В. В. Волчков, Г. А. Бардымов, В. И. Тихтелеев и их помощники В. А. Белоусов, П. А. Оглоблин, Г. П. Хлопонин. Они ведут отсыпку грунта на очистные сооружения нефтеперерабатывающего завода. Объект этот очень важен. Поэтому не случайно собраны лучшие силы участка.

ЗАВОД БЕЛКОВО-ВИТАМИННЫХ КОНЦЕНТРАТОВ. На пусковом комплексе трудится бригада Ф. В. Кулешова.

— Работаем по заданию штаба, — говорит Федор Васильевич, — с заданием справимся.

В этих словах спокойствие и уверенность в своих силах. Уме-

ния работать бригаде не занимать. Она один из победителей соревнования бригад, занятых на комплексе.

Сделав круг в несколько километров, возвращаемся к отправной точке. И уже пешком отправляемся в **МАСТЕРСКИЕ ПЯТОГО УЧАСТКА.** Спорохи сварки, грохот металла, хлопки опробуемых двигателей в первые минуты оглушают.

— В день субботника, — сказал секретарь парторганизации участка В. А. Великанов, — мы обязались отремонтировать два экскаватора, бульдозер, другую дорожную технику. Работа идет как никогда слаженно. Токарь В. П. Антонов, например, в обычные дни выполняет нормы на 100 — 115 процентов. Сегодня его выработка увеличится процентов на 10 — 15.

Заканчивается рабочий день. В штабе непрерывно звонит телефон, поступают доклады об успешном выполнении намеченных объемов работ. В Фонд мира благоустроители заработали около двух тысяч рублей, на полтысячи больше, чем в 1978 году.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимках: лучший рационализатор стройки, токарь пятого участка В. П. Антонов и его ученик Л. Лутовин; результаты субботника обсуждают механизаторы К. К. Астапович, Ю. И. Картошов, В. И. Лещинский, А. Ю. Попов, С. И. Урбанов, А. Е. Шлегель.

Фото В. МАКСУЛЯ.



КОРПУС ГАЗЕТЫ НА ЗАВОДЕ БВК СООБЩАЕТ:

ТЕМП СБАВЛЕН

ПОДРОБНО о положении дел на белково-витаминном заводе рассказано в сообщении корпункта за 14 марта. Изменения с тех пор произошли незначительные. Гораздо важнее посмотреть на дела с предстоящим пуском как бы изнутри, попытаться разобраться, почему все-таки работы ведутся медленнее, чем хотелось бы. Особенно за последнее время.

Не случайно, выступая на летучке, Ю. А. Попов сказал, что пора кончать взаимные препирательства, работать сообща, коренным образом изменить подход к делу, ибо ни за сдю строительно, монтажное управление ни кто переделывать работу не станет.

Из этой фразы выделяем слово «переделка», и многое станет ясно. По пуску первой очереди завода большинство организаций основные объемы выполнили. Осталось изменить. Но это непростое не столько трудоемкое, сколько крепотливое и прячем недоразумения. Значит, планка на этом не снижается. Вот и спешат все взяться и уже берутся за объемы второй очереди, забывая о первой. Отсюда спешка и, как следствие, грязные следы брака, устранять который никто не жалует. Отсюда и тот факт, что из 18 насосных стаций в работе только четыре.

Далее. На наш взгляд, ежедневное проведение оперативок в настоящее время крайне целесообразно. Во-первых, практически не сведена роль оперативного штаба. Во-вторых, проводя хронометраж рабочего дня руководителя, нетрудно убедиться, что значительная часть его уходит на подготовку к оперативке и заседание на ней. На решение насущных вопросов ему отводится вторая половина дня, когда человек менее работоспособен. Позвольтельно ли так «роскошно» тратить время? Не лучше ли дать возможность руководителю использовать его по назначению.

С. АНТОНОВ.

ВЫСШИЕ ОЦЕНКИ

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях керамического завода закончилась общественно-политическая аттестация участников ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

Следует отметить, что подавляющее большинство комсомольцев показали высокие знания Устава ВЛКСМ, истории КПСС, трудов основоположников марксизма-ленинизма, международных событий, новой Конституции СССР. Этим успехам способствовала большая подготовительная работа.

Комитетом ВЛКСМ завода было разработано и утверждено положение, создана специальная комиссия. В ее состав вошли руководители предприятия, активисты-общественники, ветераны труда. В цехах оформлялись стенды, на которых помещалась информация о ходе Всесоюзного ленинского зачета. Вся эта работа была направлена на повышение трудовой активности и идейно-политического уровня молодежи, на развертывание социалистического соревнования по достойной встрече

110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Молодые труженики завода еще раз подтвердили свое стремление к достижению высоких трудовых навыков и утверждению взятого на вооружение девиза «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Не менее важно и то, что в период аттестации ветераны труда в индивидуальной беседе имели возможность дать своим младшим товарищам деловые наказы и добрые советы. Активное участие в аттестации приняли начальники цехов Н. В. Мальцева, Н. Г. Конусев, мастер А. В. Бельницкая и другие.

Высшие оценки по ленинскому зачету получили комсомольцы Петр Коруц, Александра Терпугова, Марина Шульгина, Лена Григорьева, Валентина Шубенкова и многие другие.

Всего аттестовано 110 человек. Все они приняли личные комплексные планы под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!».

М. КАРПЕЧЕНКО,
внештатный корр.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ

12 июля нынешнего года юность страны будет отмечать 55-ю годовщину со дня присвоения Всесоюзному Коммунистическому Союзу Молодежи имени В. И. Ленина.

В честь этой знаменательной даты комсомольцы и молодежь Ангарска участвуют в первом этапе эстафеты ударных дел. А инициатором этого начинания выступила комсомольско-молодежная бригада Берты Георгиевны Рудковой, работающая на заводе железобетонных изделий № 1.

Ее девиз — «55-й годовщине присвоения комсомолу имени В. И. Ленина — план четырех лет пятилетки».

И бригада Б. Г. Рудковой близка к осуществлению наме-

ченной цели. Мы уже сообщали, что этот коллектив значительно перевыполнил свой промежуточный обязательство в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Почин инициаторов подхватили многие комсомольско-молодежные коллективы.

Новый прилив вдохновения и сил у молодежи города вызвало вручение орденосносно-го Ангарску переходящего Красного знамени ЦК КПСС и Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

«Сделать больше, сделать лучше» — вот девиз молодых ангарчан. Своими дальнейшими трудовыми успехами они оправдают высокую награду Родины.

СОФИЯ. В Бургасском морском порту осуществляется комплексная программа реконструкции и модернизации. Уже введены в эксплуатацию несколько новых специализированных причалов — для погрузки металлов и выгрузки прибывающих из Советского Союза машин и оборудования. Причалы освещены современными мощными кранами, выпущенными в СССР и ГДР.

КАРАКАС. Новый президент Венесуэлы Луис Эррера объявил состав будущего правительства страны. Л. Эррера заявил, что его правительство будет проводить внешнюю политику, направленную на сохранение и укрепление отношений со всеми странами мира, в том числе с социалистическими государствами, на основе принципов взаимного уважения, в интересах упрочения мира и международной безопасности.



ПАРИЖ. По призыву профсоюзных организаций десятки тысяч металлургов провели демонстрацию в городе Девиен. Участники митинга выступили с решительным протестом против намерения администрации сталелитейного треста «Юэвюр» закрыть несколько заводов в северных районах страны и выбросить на улицу занятых на них рабочих и служащих.

БОНИ. Около 60 гектаров плодородных полей в районе Грос-Геруа объявлены властями земли Гессен запретными для использования в качестве сельскохозяйственных угодий. Расположенные здесь предприятия химического концерна «Мекр» систематически стравливали почву вредными отходами производства, что поставило под угрозу здоровье многих людей.

ЛОНДОН. Около 600 торговых судов оставались на причале в портах различных государств Запады в январе этого года, собирав генеральный совет британских судовладельцев. Первой в списке стран, на флоте которой наиболее серьезно сказался недостаток заказов на фрахт, стоят Норвегия.

РИМ. С призывом принять срочные меры для спасения жемчужины итальянской архитектуры — города Орвьето обратилась к правительству группа видных деятелей культуры и искусства Италии. В их обращении подчеркивается, что затягивание вопроса о выделении необходимых средств на проведение неотложных инженерно-восстановительных работ в городе может привести к разрушению многих уникальных исторических памятников.

ВНИМАНИЮ членов и кандидатов в члены ГК КПСС и членов ревизионной комиссии! 22 марта в 14.00 в актовом зале проектировщиков строителей (ул. Восточная, 14) состоится II пленум ГК КПСС. Пригласительные билеты получить в орготделе ГК КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: УРОК ПРОПАГАНДИСТА

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ЕДИНЫ

НЫНЕШНИЙ учебный год в партийном политпросвещении явился годом дальнейшего углубленного изучения фундаментальных положений марксизма-ленинизма, актуальных проблем теории, внутренней и внешней политики нашего государства, разработанных в документах XXV съезда КПСС, Конституции СССР. Наше партбюро придает особое значение изучению бессмертных ленинских произведений и других документов. Недавно у нас состоялось открытое занятие в проблемном семинаре «Конституция СССР. Проблемы и теории», которым руководит С. М. Алешин. Его пропагандистский стаж более десяти лет. Второй год он работает по личному творческому плану. Успешно прошел общественную аттестацию пропагандиста при ГК КПСС.

Задача открытого занятия состояла в том, чтобы на его примере оценить качество проведения других, методику, подготовленность слушателей, обратить внимание на недоработку и пробелы.

Занятие проводилось по теме «Дальнейшее обогащение теории и практики развития политической системы социализма».

В плана семинара три вопроса. Кстати, открытое занятие не готовилось особо. Подготовка проходила как и обычно, с той лишь разницей, что были приглашены пропагандисты партийной и комсомольской политики, члены методического совета, партбюро, секретари цеховых парторганизаций, члены комитета комсомола.

Готовя открытое занятие, и пропагандист, и слушатели чувствовали особую ответственность за качественное проведение занятия, активность слушателей. Однако присутствовала особая приподнятость у всех. В уютном чистом кабинете главного инженера вывешены наглядные пособия. На занятия пришли все слушатели, у каждого конспект, реферат.

Первый вопрос: «Характеристика политической системы советского общества на этапе развитого социализма».

На первый вопрос отвечает Г. Г. Косоплечева. С указкой в руках она дает четкое определение политической системы социализма, останавливается на первой статье Конституции СССР: «Социалистическое общественное государство». Акцентирует внимание на роли Советского государства в развитии общества, останавливается на практических делах родного коллектива в выполнении производственных задач, рассказывает о передовиках производства, о возрастающей роли профсоюзов, комсомола и других массовых организаций.

Дополняет Л. В. Петрова. Она рассказывает об основном звене политической системы, о расширении демократии, полновласти народа, говорит о том, как широко обсуждалась новая Конституция СССР в нашем коллективе, приводит примеры.

После обсуждения вопроса С. М. Алешин подводит итоги. Он подчеркивает, что в условиях развитого социализма отчетливо проявляется всеобъемлющий ха-

рактер советской демократии. Рассматривается второй вопрос: «Новая Конституция СССР — творческое применение и развитие марксистско-ленинского учения о государстве». По этому вопросу говорили коммунисты Н. А. Залевалин и С. П. Щербак.

По третьему вопросу «Классовая природа общенародного государства» выступила Л. Ф. Коренева.

В обсуждении темы приняли участие почти все слушатели. Занятия прошли интересно. Полезность их в том, что каждый слушатель считал своим долгом поделиться своими знаниями, мыслями, высказать свое мнение.

Пропагандист обобщил все три вопроса, высказал свое мнение о подготовке к занятию, проверил конспекты, рефераты и остановился на недостатках.

По окончании занятий остались приглашенные. Было приятно слышать мнение товарищей, одобрение, благодарные слова, дельные предложения.

Каждый из присутствующих высказал мнение о необходимости проведения открытых занятий.

С. М. Алешин — знающий пропагандист. Он всегда полно раскрывает содержание темы, умело охватывает круг основных вопросов, глубоко увязывает изложение теоретических вопросов с практикой, обладает прекрасной логикой, культурой языка, поэтому занятия проходят на высоком идейно-теоретическом уровне.

М. ЯМПОЛЬСКИЙ, зам. секретаря партбюро по идеологической работе проектировщиков-строителей.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ДЛЯ РЕШЕНИЯ поставленных XXV съездом КПСС задач, для успешного развития нашей экономики, улучшения благосостояния советского народа на основе повышения эффективности производства и качества работы важная роль принадлежит капитальному строительству. Выполнение его планов во многом определяет темпы и пропорции развития отраслей народного хозяйства, устойчивость бюджета, уровень об-

ъектов, как профилакторий, ЭП-300, завод БВК, учебно-курсовой комбинат, планируются в пятилетке вдвоем уже 2—3 раза. Что же мешает заказчикам и строителям выполнять народнохозяйственные задачи? Причины? Их всегда много. А вот методов для их устранения меньше. «Незавершенку» множат заказчики, «незавершенку» множат строители.

Много объектов находится в «незавершенке», количество просто трудно назвать, а вот сумма «замороженных» средств внушительная. Такие

торые качаты до этого. Во внутривнепостроечном титуле химии есть объекты, строительство которых идет с 1966—70 гг. Однако средств выделяется по 20 — 50 тысяч рублей в год. И вот «выдерживаются» в той «незавершенке» завод-вуз, что расположен недалеко от института ВНИПИнефти, и другие объекты. В этом и заключается распыление капитальных вложений, а не их концентрация.

ПО СЛЕДАМ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»

ственного производства и финансов предприятий.

В 1978 году в стране вступили в строй 230 крупных промышленных предприятий, осуществлялась реконструкция и техническое перевооружение действующих цехов и предприятий. Построено более 2 млн. благоустроенных квартир общей площадью 109 млн. кв. м. Это позволило улучшить жилищные условия почти 11 млн. человек.

Свой вклад в этот большой подарок советскому народу внесли ангарчане. Введены в действие установка катализаторного риформирования сырья, первая очередь комплекса полиэтилена высокого давления, цех на заводе химвирктивов, несколько вспомогательных объектов завода БВК, около 50 тысяч кв. м жилья, школа в 15-м микрорайоне, несколько объектов соцкультбыта и т. д.

Значительная часть капитальных вложений оказалась направленной в «традиционное» незавершенное производство строительно-монтажных работ, заморожены капиталь-

ные вложения на первой очереди завода БВК, в комплексе ЭП-300, второй очереди полиэтилена высокого давления, профилактория нефтехимиков, санаторном детском учреждении «Бодрость», базе Горсвет и других объектах социально-культурного назначения.

Ведомственные интересы министерств - заказчиков складываются в желания как можно больше и любой ценой начать строительство нового производства или объекта за счет средств, выделенных в текущем году на строительство объектов первоочередной важности. Это делается потому, что в следующем году объект становится переходящим и тогда проще в соответствующих органах добиться средств. Так, нефтехимики за счет средств на техническое перевооружение предусматривали более 10 объектов, вновь начинаемых в 1978 году, в то же время не завершив строительством 10 других, ко-

торая причина — недостаток финансирования на завершение тех объектов, где степень технической готовности настолько высока, что ни у кого не вызывает сомнения их ввод. Так случилось с радиологическим корпусом онкологического диспансера, завершение которого предусматривалось в 1978 году социальными обязательствами города. Однако предусмотренные в прошлом году 120 тысяч рублей, при остатке стоимости 547 тысяч, не обеспечили ввода, а заказчик не проявил настойчивости к вводу. Генподрядчик же выполнил здесь годовой план.

Актуальными остаются вопросы обеспечения строительств качества документацией. Заказчики выдают в производство строителям документацию неотработанную. В процессе строительства неоднократно пусковые комплексы изменяются (завод БВК) или появляются только в год ввода (ТЭЦ-9, АЭМЗ), не говоря уже о бесчисленных технических решениях (профилакторий, учебно-курсовой комбинат), вызванных местными условиями заменами оборудования (ЭП-300, заводы БВК, химвирктивов) и пр. Недостаточная организация строительного производственного про-



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В цехе 39-45 завода гидрирования большое внимание уделяют воспитанию молодых рабочих, их прикрепляют к опытным специалистам. Один из них — машинист Перфильев Феликс Георгиевич, у него прошли обучение и уже работают самостоятельно 10 рабочих.

На снимке: Ф. Г. Перфильев.

Фото И. АМОСОВА.

цесса, необеспеченность материально-техническими ресурсами привели к невыполнению производительности труда у генподрядчика и в субподрядных организациях. Выше перечислены только некоторые причины образования незавершенного производства строительно-монтажных работ.

Директивами еще раз указывалось на недопустимость срыва ввода объектов 1979 года, на ответственность отдельных министерств в согласованности заданий. От этого зависит успех 10-й пятилетки.

дисциплины, на выполнении планов ввода.

ЗАДАЧИ 1979 года значительны. Это максимальное сокращение незавершенного строительства, это ввод мощностей, необходимых народному хозяйству (завод БВК и ЭП-300) и городу — мощности на ТЭЦ-9, профилакторий и объекты здравоохранения. Это задел на ввод в ближайшие годы по аммиаку и карбамиду. Но уже сегодня наметилось серьезное отставание на строительстве этих объектов. Слишком часто и много говорится, но недостаточно делается по снижению незавершенного производства. Пора этот «показатель» сделать определяющим при оценке деятельности как строителей, так и заказчиков.

Развитие соревнования по принципу «рабочей эстафеты», сплочение усилий строителей и монтажников, проектировщиков и поставщиков, наконец, гордость за свой город помогут создать условия для выполнения всех обязательств 1979 года.

А. ЖУК, управляющая отделением Стройбанка города Ангарска.

ДУМАТЬ О ПОКУПАТЕЛЕ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В ЦЕЛОМ по урсу основные показатели коллектива нашего магазина выполняются. Так, в 1978 году годовой план товарооборота выполнен на 104,2 процента. Уменьшились недостатки против 1977 года.

Тем не менее спрос покупателей удовлетворяется далеко не полностью. Для садоводов

варов, а торговая сеть города получает лишь 6 наименований: чайники № 1, № 2, № 3, горшочки, сувенир «Конец-горбунок», кувшины и емкости для соления. Данный перечень товаров в настоящее время слабо пользуется у покупателей спросом.

Директор завода т. Минченко обещает изменить ассорти

телей. И еще трудность, связанная с работой промтоварной базы урса, которая не занимается разбраковкой товаров, поступающих от поставщиков. Получили мы вагон пылесосов, развезли в магазины города, а фактически оказались только кожанки от пылесосов. Коллектив наш на 1979 год

НА ОЖИВЛЕННОМ пере-краске на углу дома кто-то повесил объявление. Прочитав его, многие отходят в недоумении. Кто-то возмущается: «Как не стыдно пи-

документального фильма «Разрешите познакомиться». Надо полагать, что дирекция Ангарской киносети позаботится о том, чтобы организовать широкий просмотр и обсуждение

«РАЗРЕШИТЕ ПОЗНАКОМИТЬСЯ»

сать такое!». И только один человек сказал: «Ну что здесь особенного, неприличного!». Это кадры из хроникально-

этого фильма. В самом деле, как воспринять объявление, в котором 37-летняя женщина, описывая свои внешние данные, заявляет, что она одинока, ищет друга жизни!

В фильме нет рекомендаций, как и где надо познакомиться, но показаны формы существующих в нашей стране клубов знакомств.

Такую инициативу в нашем городе взяли на себя работники Дворца культуры «Энергетик» и ресторана «Саяны». Но в этом вопросе еще нет опыта, и организация таких вечеров оставляет желать лучшего. И конечно, одними застольными встречами в ресторане этой проблемы не решить.

Во Владивостоке, например, такой клуб «Надежда» работает уже более двух лет и помогает людям одиноким стать счастливыми.

В послевоенные годы в определенные часы корреспонденты московского радио общались с желающими познакомиться. А в фильме «Разрешите познакомиться» есть кадры, когда одинокие престарелые приходят в тихий скверик на специально отведенные скамейки и там знакомятся.

Хотим мы этого или не хотим — одинокие живут среди нас. Но их бы стало наполовину меньше, если бы каждый из нас был внимателен, заботлив, доброжелательно относился к своему товарищу по работе.

И, как все новое, идея создания клубов знакомств с трудом вживается в наше общество. Видимо, настала пора общественным организациям помочь клубам.

О. ПРОСЕКИНА,
учительница.

В кафе «Ангара» прошел интересный праздник для детей, который назывался «День сладкоежки».

Детей усадили за празднично накрытые столы, уставленные сладкими пирогами. Но это еще не все. Их ожидал интересный кукольный спектакль, выступление ребят из Дворца пионеров. Мы, родители, благодарны всем организаторам этого чудесного праздника для детей.

ПЕТРОВ, СЕРГЕЕВА.

СТРОЧКИ ИЗ ПИСЕМ

♦ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

Много интересных игрушек для игр детей можно сделать из разнообразного природного и бросового материала. В этом мы могли убедиться на выставке «Родители — детям», организованной в детском учреждении ТЭЦ-10. В ней приняли участие многие родители.

Игрушки из шишек, бересты, желудей, ткани, соломы, поролон не уступали в эстетическом оформлении, в выдумке фабричным игрушкам. Изготовление игрушек — увлекательное занятие не только для детей, но и для нас, взрослых.

После выставки игрушки-самоделки поселятся в игровых уголках наших детей.
СОЛОНЦЫНА, ЛОЩЕНОВА, КАДИНА, родители.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

мы не всегда имели в продаже даже огородные удобрения, тяпки, вилы, косы, садовый рукав и ряд других товаров. И это в то время, когда в нашем городе есть промышленные предприятия, выпускающие товары народного потребления.

Например, керамический завод выпускает более двадцати наименований то-

тимент уже в течение двух лет, но практически изменений нет.

Другой завод — бытовой химии — выпускает садовый рукав, который пользуется большим спросом у садоводов, но магазин его не имеет, в 1977 году не продали ни одного метра. Безусловно, слышим много нареканий от покупа-

взял повышенные социалистические обязательства: годовой план товарооборота выполнить к 28 декабря, добиться товарооборота на одного работающего 54 тысячи рублей. И мы хотим, чтобы покупатели находили в нашем магазине все, что им нужно.

И. ЗЕЛЕНИН,
директор магазина «1000 мелочей».

ВСТРЕЧА С ШЕФАМИ

В школе № 38 состоялся слет отличников учебы. На него были приглашены шефы с завода белково-витаминных концентратов.

Под аплодисменты поднялись на сцену выпускники прошлого года И. Литвина, А. Полевая, М. Тифлова, Н. Краснощекова, Т. Серегина и другие. Теперь они студенты иркутских вузов.

Чтобы стать хорошим руководителем, быть высококвалифицированным специалистом, рабочим, уметь организовать себя и людей, вам надо именно сейчас приложить максимум усилий для овладения знаниями, — обратился к нынешним школьникам начальник электроцеха завода белково-витаминных концентратов А. М. Петров.

Затем школьница рассказала о своей профессии старший микробиолог завода З. К. Шихова. Заканчивая свой рассказ, она пригласила старшеклассников совершить экскурсию по заводу.

И. ШАПОШНИК,

член комитета ВЛКСМ завода белково-витаминных концентратов.



Рыбообработчица холодильника П. С. Смывкова более 12 лет работает в коллективе этого предприятия. За эти годы выросла в настоящего мастера своего дела и ежедневно выполняет нормы выработки на 130 — 150 процентов. На протяжении последних трех лет П. С. Смывкова — бессменный победитель соревнования среди рабочих холодильника.

На снимке: П. С. Смывкова. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ЖИТЕЛЬНИЦА с. Биликтуй Т. Нигматулина написала в редакцию о том, что нарушается графики движения автобусов на маршруте «Ангарск — Биликтуй». О принятых мерах редакции сообщил заместитель начальника городского пассажирского автопредприятия В. Куклин.

Опоздания, особенно первого рейса, действительно подтвердились, их допускал водитель А. В. Баранов. В настоящее время он от работы отстранен, и на его место поставлен дисциплинированный водитель. Кроме того, дано указание диспетчерам личного диспетчерского пункта впредь не допускать опозданий в утренние и вечерние часы «пика» по этому маршруту.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

О ФАХТЕ невнимательности, волокиты в детской поликлинике № 1 сообщила редакция А. Котурай.

Факт подтвердился, — ответила заведующая поликлиникой Е. Я. Гутгарц. — Участковой медсестре М. М. Пушкаревой за невнимательное, безответственное отношение к своим обязанностям вынесено административное взыскание.

ЖАЛОБА Т. Рязских на нарушение правил торговли в магазине № 60 орса объединения «Ангарскинфтеоргантез» разбиралась на собрании коллектива магазина. О принятых мерах редакции сообщает начальник орса Н. А. Полов.

За нарушение правил торговли, выразившееся в проверке у покупательницы ее личных вещей, старшему продавцу В. М. Кудряцевой приказом по магазину объявлено замечание, она предупреждена, что при повторении подобного к ней будут применены более строгие меры административного взыскания. Директору магазина тов. Н. И. Дмитриевой предложено на общем собрании проработать правила работы в магазинах самообслуживания.

♦ БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

ПАРКУ СТРОИТЕЛЕЙ — ВНИМАНИЕ

В ЦЕНТРЕ Ангарска расположен парк строителей. Еще не так давно здесь было приятно отдохнуть.

Сейчас он являет собой очень неприглядную картину: стоят деревья со сломанными ветками, сосенки поломаны или срублены, кустарниковые растения имеют жалкий вид.

Ежегодно пять школ, окружающих парк, проводят здесь лыжные тренировки. С директорами и физруками этих школ неоднократно проводились беседы об охране природы, и все безрезультатно.

Школа № 19 обещала компенсировать повреждения — посадить аллею выпускни-

ков. Посадили — и забыли про нее, ухаживать некому.

Этот парк находится на территории ЖЭКа-8 строителей. Ежегодно высаживается на сотни рублей цветов силами ЖЭКа-8 и школьников школы № 19. Начинается их прополка опять только силами ЖЭКа-8. Руководители управления строительства вспоминают о парке только за несколько дней до праздников, и поступает начальнику ЖЭКа приказ: подмести, убрать.

Летом единственное живое место в парке — летняя площадка для малышей. В праздничные дни торговые организации и рестораны вывозят свои прилавки на аллею парка.

Трава и скамейки служат и столиками и стульями. После таких праздников остаются горы мусора.

В мае 1977 года ЖЭК-8 обратился с письмом к начальнику управления строительства с просьбой уделить внимание нашему парку. Ведь в парке негде посидеть с газетой, журналом, нет ни одной игровой площадки — волейбольной, баскетбольной и т. д.

Парк строителей должен быть чистым и красивым.

М. СЕРГОВАНЦЕВА,
председатель товарищеского суда ЖЭКа-8 строительства.

МУСОР НА СТОЯНКЕ

Наступила весна — ответственная пора для работников коммунального хозяйства. Много работы предстоит дворникам по очистке территории от мусора, накопившегося за зиму.

И вот в это время у нас создалось тяжелое положение с вывозкой бытового мусора с территории кварталов № 3 и № 92. Обслуживает эту территорию мусоровоз № 85-69 городского коммунального управления. Машина старая, часто из-за поломки не выходит

на линию. В результате у домов на стоянке скапливается мусор. Жильцы стоят с едрами, затем видят, что нет мусоровоза, высыпают мусор на стоянке.

Последний случай. С 26 февраля по 12 марта мусоровоз № 85-69 не работал — снова сломался. За это время руководство городской автобазы выделяло лишь три раза транспорт для вывозки огромных куч мусора со стоянок. Дворникам престарелого

грузить этот мусор. Жаль их и стыдно перед ними мне, как руководителю, что не могу воздействовать на руководителя автобазы. Не реагируют они на требования коммунального управления и депутатской группы при ЖЭКе № 8/7.

О каком наведении санитарного порядка можно говорить, если в дальнейшем не будет решен вопрос с графиком работы мусоровозов?

М. ТУПЧЕНКО,
начальник ЖЭКа № 8/7 объединения «Ангарскинфтеоргантез».

ПРОЩАЙ, ЗИМА

У ЛИЦЫ города залиты ярким солнцем, красочные панно в парках, гостеприимно приглашающие на чай, на блины и пироги, веселая музыка и прекрасное настроение ангарчан — все это было на традиционном русском празднике, который прошел в Ангарске в минувшее воскресенье.

Трудно, наверное, найти человека, который бы усидел в этот день дома: и взрослые, и дети — все спешили принять участие в празднике, посмотреть концерты, с которыми артисты художественной самодеятельности всех Двор-

цов культуры выступали в центральном парке имени 10-летия Ангарска, в парке имени XV съезда Ленинского комсомола и в парке строителей, на импровизированных сценах в микрорайонах.

Всем непременно хотелось выпить чашку чаю с горячими блинами. И действительно, хозяйки праздника едва успевали наполнять большие самовары и кипятить чай. А рядом дымились жаровни — здесь жарились вкусные шашлыки.

Доброе слово надо сказать в адрес работников торговли

и общественного питания — они развернули широкую сеть палаток, где каждый мог приобрести какой-то сувенир, расставили всюду столы, которые буквально ломились от калачей, пряников, тортов и пирожных.

Последний раз «прошлась» по улицам Ангарска Зима, вслед ей весело «смеялась» Весна в окружении веселых скоморохов и зазывал.

Прощай, Зима! Здравствуй, Весна!

На снимке: торгуют корейскими бейниками.

Фото И. ЛЫСЕНКО.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 20 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Звездочка». 9.50—«Рассказ о простой вещи». Телевизионный художественный фильм. 11.10—Концерт из произведений И. Штрауса. 11.40—«Сейсмические узоры». Научно-популярный фильм. 11.55—Новости. С 12.00 до 14.00—Перерыв. 14.30—Новости. 14.20—Программа телевизионных документальных фильмов социальных исторических стран. 15.10—«Знаю и умею». Передача для юных техников. 15.55—Концерт заслуженной хоровой капеллы Юго-Западной железной дороги. 16.25—Пятилетка. Год четвертый. «Девиз соревнования — работать без отставших». 17.00—М. Равель. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. С 17.20—Я рисую красный лес. Мультипликационный фильм. 17.45—«Мы строим БАМ». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. Передача из Вены (Австрия). 20.30—«Время». 21.05—Продолжение показательных выступлений сильнейших фигуристов мира.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.45—«Приангарье». 21.15—Новая работа нашей студии. «Байкальский заповедник». Хроникально-документальный фильм.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.10—«Чайленг». Художественный фильм. (1935 г.). 20.40—«Метеоры». Документальный фильм. 20.55—«Фоторепортер». Мультифильм для взрослых. 21.05—«Пятилетка и мы»
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.45—«Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.45—Новости.
СРЕДА, 21 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Выставка Буратино». 9.35—«Ночной сеанс». Телевизионный художественный фильм. 10.20—«Клуб кинопутешествий». 11.20—Концерт ансамбля песни и танца «Руна» Дома культуры профтехобразования. 11.40—Новости. С 11.45 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«По Франции». Кинопрограмма. 14.45—«Рассказы о декабристах». И. Пущин. 15.45—«Отзовитесь, горнисты!». 16.15—«В каждом рисунке — солнце». 16.30—«СССР — Франция: дороги дружбы и сотрудничества». Автор Г. Зубков. 17.00—«Песни и танцы народов СССР». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
17.30—«Приангарье». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
18.00—Л. Ветковен. 32 вариации. 18.15—«Сегодня в мире». 18.35—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жан Кристоф». По одноименному роману Р. Роллана. 1-я и 2-я серии. 20.30—«Время». 21.00—Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. 22.30—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.30—«Жизни науки». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
18.00—«У самого синего неба». Телевизионный фильм. 18.45—«Мы страны счастливой дети». Концерт школьной художественной самодеятельности. Октябрьский район. 19.30—«ТАСС сообщает». Документальный фильм. 20.00—«Киногоризонт». 21.00—«След ведет в «Сельское небо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 21.50—«Концертный зал». Игрет пианист И. Петров. 22.35—«Две комедии». Телевизионная постановка по произведениям Б. Нушича. «Два вора» «Насморк»
ЧЕТВЕРГ, 22 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—«Звезды меняются». Художественный фильм. Венгрия. 10.45—«С любовью к вам, Марья Бисшу». Фильм-

концерт. 11.45—Новости. С 11.50 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«По Сибири и Дальнему Востоку». 15.10—«Русская речь». 15.40—«Цвети, Башкирия». Телевизионный документальный фильм. 16.30—Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Спартак» (Московская область) — «Динамо» (Москва). Передача из Электростали. 17.00—Ленинский университет миллионеров. «Видеть перспективу». Об особенностях социалистического соревнования на современном этапе. 17.30—«Веселые нотки». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
17.45—«Приангарье». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.40—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жан Кристоф». 3-я и 4-я серии. 20.30—«Время». 21.00—Вечер поэзии Е. Евтушенко в Концертной студии Останкино. 23.00—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.15—«Верность земле». Телевизионный очерк. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
18.15—Цп. тел. «Старт». Передача расскажет о международной встрече по настольному теннису монгольских и советских спортсменов. 18.55—«Пионерская орбита». 19.25—«Федор Тютчев». «Строфы Пушкина». Телевизионные фильмы. 20.10—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа. 21.15—«След ведет в «Сельское небо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 22.10—«Концертный зал». Камерный оркестр Болгарии. 22.55—«Ляпчюк Иван Герасимович». Фильм Волгоградского телевидения.
ПЯТНИЦА, 23 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Любимые стихи». 9.35—«С тобой и без тебя...». Художественный фильм. 10.55—Концерт Государственного Северного русского народного хора. 11.40—Программа научно-популярных фильмов. 12.00—Новости. С 12.05 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Дорогой отцов». Документальный фильм. 15.10—«Наш сад».

15.40—«Шахматная школа». «Класс разрядников». Эндшпиль. 16.10—«Адреса молодых». 16.40—«К открытию Всесоюзной недели музыки для детей». 17.30—Программа мультфильмов. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Весенний этюд». 18.35—«Объятия или схватка двух «мандаринов»? Из цикла «Наследники Мао». 19.35—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жан Кристоф». 5-я серия. 20.30—«Время». 21.05—«С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 22.45—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.05—«Мы страны счастливой дети». Концерт школьной художественной самодеятельности. Кировский район. 19.50—«Приангарье». 20.20—«Ермак». Телевизионный фильм. 21.05—Приглашаем — конный цирк. Телевизионный фильм. 21.35—Игрет джаз-ансамбль «Каданс» под управлением лауреата Международного и Всесоюзного фестиваля джаза Германа Лукьянова. 22.00—«Советуем, предлагаем, рекомендуем»
СУББОТА, 24 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Умелые руки». 9.35—Концерт хорошей музыки. Передача из Риги. 10.10—«Сегодня в мире». 10.25—«Для вас, родители!». 10.55—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25—Премьера телевизионного документального фильма «Океан проблем». 12.15—Тираж «Спортлото». 12.30—Почта программы «Здоровье». 13.15—Концерт из произведений М. И. Глинки. 13.45—«Фильм-детям». «Орленок». Художественный фильм. 15.00—«В мире животных». 16.00—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.45—«Порт Восточный». 17.15—Концерт квартета народных инструментов «Сказ». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
17.25—«Приангарье». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
17.55—Программа мультипликационных фильмов. 18.25—«Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Франция. 18.55—«Незабываемые кино-

ленты». «Трактористы». Художественный фильм. 20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизионного спектакля «Дом окнами в поле». Автор А. Вампилов. 21.35—Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой. 22.45—Новости.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.35—«Мы страны счастливой дети». Концерт школьной художественной самодеятельности. Куйбышевский район.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.25—«Леса и озера Восточного Казахстана». Документальный фильм. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
17.55—«Гарантирую жизнь». Художественный фильм. «Воларусьфильм». 19.25—Цп. тел. «Концертный зал». К 20-летию симфонического оркестра Иркутской филармонии. По окончании — «Встреча с Анатолием Палановым». Фильм Центрального телевидения.
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись!». 9.05—«Удильники». 9.35—«Служу Советскому Союзу!». 10.35—«В гостях у сказки». «Вольшой и миленький Клаус». Телевизионный художественный фильм. (ГДР). 11.55—«Сельский час». 12.55—«Музыкальный кюск». 13.25—«Театральный спектакль». А. Островский. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра СССР. 15.40—Премьера телевизионного документального фильма «Смела начинается с урока», посвященного советским женщинам. 16.00—«Клуб кинопутешествий». 17.00—Программа мультфильмов: «Оранжевое горлышко», «Зеленые тропинки». 17.30—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Москва). 2-я тайм. 18.15—«Международная панорама». 19.00—Концерт артистов французской эстрады. 20.30—«Время». 21.00—«Эти разные, разные, разные лица». 22.10—О. Респиги. Сюита «Птицы». Передача из Ленинграда. 22.35—Новости.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ!
В г. Ангарске осуществляется прием телепередач на 3 и 5 каналах от антенн коллективного пользования. В последнее время есть случаи установки индивидуальных антенн на стойках антенн коллективного пользования без ведома телестатьи непосредственно самих зрителей. Подобная практика нарушает работу коллективной антенны, а также усложняет ее обслуживание.
Всем зрителям, пользующимся индивидуальными антеннами, установленными на стойках коллективных антенн, надлежит снять свои антенны со стоек в срок до 1 апреля 1979 года. В противном случае индивидуальные антенны будут демонтированы силами телестатьи за счет владельцев.
Администрация телестатьи. (589).

В связи с производством земляных работ по прокладке электрокабеля 6 кв к жилому дому № 24 квартала 85 просим владельцев металлических гаражей, расположенных вдоль забора в районе института ВНИИнефть, убрать гаражи, в противном случае гаражи будут вывезены силами застройщика. Застройщик — трест Востоксибтрубпроводстрой. (587).

Меняем однокомнатную квартиру на втором этаже, солнечная, с балконом, на двухкомнатную. Обращаться по адресу 94-9б, после 18 часов. (412).

Срочно меняю двухкомнатную квартиру (28,7 кв. м. 1-й этаж) в г. Ангарске на равноценную в Новосибирске, Барнауле, Иркутске. Обращаться по телефону 4-95-90, после 20 часов. (560).

В связи с производством земляных работ по прокладке теплотрассы к строящемуся больничному комплексу владельцев гаражей, находящихся напротив жилых домов № 8 и № 9 в 11-м микрорайоне, просим срочно убрать их. В противном случае гаражи будут убраны силами заказчика. Заказчик — ОКС горисполкома, телефон 6-48-08. (573).

Зимний стадион «Ермак» Чемпионат СССР по хоккею с шайбой (класс «А», вторая лига).
21 — 22 марта
«Ермак» Ангарск «Рубин» Тюмень
Начало в 19 часов.

В 1979 году тиражи выигрышей по эмгрышным вкладам, внесенным в сберегательные кассы на территории Российской Федерации, будут проведены в первой декаде апреля Новосибирским областным управлением Гострудоберкас и в первой декаде октября — Кировским областным управлением Гострудоберкас. (571).

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН! Для вас открыт приемный пункт по адресу: 12-й микрорайон, в здании поста ГАИ, где у вас предварительно примут любой заказ на транспортно-экспедиционное обслуживание: перевозку грузов в контейнерах, домашних вещей с квартиры на квартиру, с дачи на дачу, в комиссионный магазин и т. п.; забронируют место в гостинице, примут заказ на такси; продадут талоны ГСМ, проездные абонементы на проезд в автобусе, трамвае. Заказ может быть принят также по телефону 3-00-54.
Пользуйтесь услугами Трансагентства! Наш адрес: ул. Ворошилова, 49. Часы работы: с 8 до 20.30. (576).

Внимание заказчиков! В связи с предстоящей квартальной инвентаризацией фабрика ремонта и пошива одежды просит до 1 апреля этого года выкупить изделия, сшитые в ателье города. В случае невыкупа изделия будут реализованы согласно положению. (565).

Ангарский монтажный участок № 8 треста Электросибмонтаж скорбит по поводу преждевременной смерти шофера **СНДОРУКА** Василия Исифовича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

КИНО.
«МИР» — Клеопатра (цветной, широкоформатный, 2 серии, США). 10, 13, 16, 19, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Женщина, которая поет».

«ПОБЕДА» — Юлия Вревская (2 серии). 10, 13, 16, 18-35, 21-10.

«ПИОНЕР» — Будьте готовы, Ваше Высочество! 10, 12, 13-40, 15-30. Лекарство против страха. 17-20, 19-10, 21.

«ОКТЯБРЬ» — В воне особого внимания.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА
Заводу пищевой промышленности требуются: электрики 5-го разряда, сантехники 5-го разряда, грузчики, квалсы на сезон (женщины), женщины-работчицы в цехи, бондари, экспедитор, слесари-наладчики. Обращаться в бюро по трудоустройству. (564).

Коллектив МСУ-42 треста Востоксибмонтаж приносит искреннее соболезнование семье и близким в связи с преждевременной смертью **ИВРАГИМОВА** Равиля Хасановича.

15, 17, 18-40 (ул. — Среди полярных птиц). 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Тачанка с юга. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Шантаж (лет до 15 лет не допускаются). 16, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Живите в радости. 15, 17, 19, 20-30 (ул.).

«ГРЕНАДА» — Вас ожидает гражданка Никанорова. 12, 16, 18, 19-40, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Вас ожидает гражданка Никанорова. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (кинотеатр). 21-30. Зал «Восход» — Танцовщица (2 серии, Пакистан). 12, 16-20, 19-20. Устный нянь. 10-10, 14-40.

Меняем 3-комнатную крупногабаритную квартиру (первый этаж) на две двухкомнатные. Обращаться: 30-10-9. (507).

Меняем двухкомнатную квартиру на втором этаже, солнечная, с балконом, 37 кв. м, комнаты раздельные, на трехкомнатную квартиру на первом этаже. Микрорайон на пределе. Обращаться: 23-11-3, телефоны 2-46-31, после 20 часов. (411).

Коллектив Ангарского У КП Иркутского института народного хозяйства выражает искреннее соболезнование Варабаш Людмиле Григорьевне по поводу смерти матери.